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Στην ερώτηση για το αν οι μαθητές 
γίνονται αποδεκτοί από τους συμμαθητές 
τους ανεξάρτητα από καταγωγή, 
χαρακτηριστικά και μαθησιακές δυσκολίες οι 
απαντήσεις με θετικό πρόσημο είναι 
περισσότερες αφού ποσοστό 27,1% 
απάντησαν αρκετά, 35,1% πολύ και 25,5% 
πάρα πολύ.

Βέβαια, το 5,4% των μαθητών| τριών 
απάντησε καθόλου και το 5,9% λίγο. 

Αυτό μπορεί να ερμηνευθεί με 
διάφορους τρόπους . 

Μπορεί να είναι οι φωνές αυτών που 
δεν είναι τόσο αποδεκτοί.Η εμπειρία λέει 
πως δεν είναι απαραίτητο πάντα οι άλλοι να 
τους «κάνουν στην άκρη», γιατί υπάρχουν 
παραδείγματα μαθητών που δεν 
συμβαδίζουν με την ομάδα, δεν 
επικοινωνούν με την ίδια ευκολία ή 
προτιμούν για τους δικούς τους λόγους να 
μην εντάσσονται στο σύνολο. 



Στην ερώτηση αν υπάρχουν αντιμαχόμενες ομάδες μεταξύ των μαθητών ένα αρκετά 
μεγάλο ποσοστό μαθητών , περίπου 40% απάντησε καταφατικά.



Στην ερώτηση αν οι μαθητές των μεγαλύτερων τάξεων του σχολείου βοηθουν τους 
νέους μαθητές να προσαρμοστούν οι περισσότεροι μαθητές | τριες απάντησαν  λίγο , ένα 
26,1% καθόλου και ένα ποσοστό 23,4% αρκετά. Σχετικά λίγοι απάντησαν πολύ ή πάρα 
πολύ

Φαίνεται πως υπάρχει αλλά δεν είναι και η πρώτιστη ή η πιο αγαπημένη ενασχόληση 
των μαθητών να κάνουν τους άλλους να νιώσουν καλύτερα στο νέο περιβάλλον και να 
ανταπεξέλθουν στα νέα δεδομένα.



Στην ερώτηση αν υπάρχουν λεκτικές ή σωματικές συγκρούσεις μεταξύ μαθητών , το 48, 
4% απάντησε μερικές φορές, το 24,5 % σπάνια , το 16% συχνά και το 8% πολύ συχνά.

Το φαινόμενο αυτό δεν είναι συχνό, τουλάχιστον για την πλειοψηφία των μαθητών, 
όμως υπάρχει και εκείνη η μειοψηφία που φαίνεται πως έχει δεχτεί ή και δέχεται συχνά 
κάποιου είδους βία ή ενόχληση. 



Βλέπουμε πως οι μαθητές  τις διαφωνίες  τους τις λύνουν κυρίως οι ίδιοι σε ποσοστό 
47,9 %, , ενώ σημαντικότατη δουλειά κάνουν οι καθηγητές (37,2 %) και λιγότερες είναι οι 
περιπτώσεις που φθάνουν προς επίλυση στη διεύθυνση (14,9 %). 



Αρκετά παιδιά έχουν υπάρξει μάρτυρες ενός περιστατικού εκφοβισμού βίας μέσα ή γύρω 
από το σχολείο. 
Βέβαια, είναι μεγαλύτερο το ποσοστό ( 58 %) που απάντησαν αρνητικά.



Στην ερώτηση για το πώς αντέδρασαν αυτοί που υπήρξαν μάρτυρες ενός περιστατικού 
βίας ή εκφοβισμού στο σχολείο οι απαντήσεις ποικίλουν.

 Ένα μεγάλο ποσοστο ( 41,4 % ) επέλεξαν να μην ανακατευτούν , ένα αρκετά μεγάλο 
ποσοστό απευθύνθηκε στον διευθυντή ή σε κάποιον εκπαιδευτικό ( 21,3 % ) ενώ είναι λίγοι 
αλλά υπαρκτοί αυτοί που αδιαφόρησαν.



Η συντριπτική  πλειοψηφία των μαθητών έχει φίλους στο σχολείο . Υπάρχουν,βέβαια, και 
οι μοναχικοί μαθητές που για διάφορους λόγους δυσκολεύονται να ενταχθούν και να γίνουν 
μέλη μιας ομάδας.



Στην ερώτηση αν θα ήθελαν να βοηθήσουν τους συμμαθητές και τις συμμαθήτριές τους  
που αντιμετωπίζουν προβλήματα να κοινωνικοποιηθούν ένα  67,2 %  δηλώνουν πρόθυμοι 
να το κάνουν. Το 22 % δείχνει να μην ενδιαφέρεται ιδιαίτερα ενώ υπάρχει και ένα μικρό 
ποσοστό που ομολογεί την προσωπική του δυσκολία προσαρμογής.



Σχέσεις μεταξύ μαθητών και 
εκπαιδευτικών



Στην ερώτηση αν οι καθηγητές του σχολείου συμπεριφέρονται με τον ίδιο τρόπο σε 
όλους τους μαθητές του σχολείου ανεξάρτητα από την επίδοση,το φύλο ή την εθνική τους 
καταγωγή, ένα ποσοστό 40,1% απάντησαν όχι ενώ το μεγαλύτερο ποσοστό ( 59,9 % ) 
απήντησαν ναι.

Είναι αρκετοί οι μαθητές που θεωρούν πως το φύλο,η επίδοση ή η εθνική τους 
καταγωγή επηρεάζει την συμπεριφορά των καθηγητών απέναντι τους.



Στην ερώτηση αν οι καθηγητές του σχολείου είναι πρόθυμοι να συζητήσουν μαζί τους 
όταν αντιμετωπίζουν προσωπικό ή οικογενειακό πρόβλημα, ένα ποσοστό 35,1% απάντησαν 
πάντοτε,ένα ποσοστό 17% πολύ συχνά,ένα ποσοστό 13,8% συχνά,ένα ποσοστό 16,5% 
μερικές φορές,ένα ποσοστό 11,7% σπάνια και μόνο ένα ποσοστό 5,9% ποτέ.

Το μεγαλύτερο ποσοστό των μαθητών (70%) θεωρεί πως οι καθηγητές του είναι 
πρόθυμοι να συζητήσουν μαζί τους όταν αντιμετωπίζουν κάποιο πρόβλημα.



Στην ερώτηση αν οι μαθητές του σχολείου τους σέβονται τους καθηγητές τους, ένα 
ποσοστό 3,8% απάντησαν καθόλου,ένα ποσοστό 17,7% λίγο,ένα ποσοστό 41,4% αρκετά,
ένα ποσοστό 29% πολύ και ένα ποσοστό 8,1% πάρα πολύ.

Το ποσοστό των μαθητών που θεωρεί πως ο σεβασμός των μαθητών προς τους 
καθηγητές του σχολείου είναι ικανοποιητικός αγγίζει το 78,5%.



Στην ερώτηση αν οι καθηγητές τους τους καταλαβαίνουν ένα ποσοστό 11,8% 
απάντησαν πως όχι,ένα ποσοστό 16% απάντησαν λίγο,ένα ποσοστό 28,9% απάντησαν 
αρκετά,ένα ποσοστό 27,3% απάντησαν πολύ και ένα ποσοστό 16% απάντησαν πάρα πολύ.

Αξιοσημείωτο είναι το γεγονός πως το ποσοστό των μαθητών που απάντησαν 
πως οι καθηγητές τους καταλαβαίνουν λίγο και το ποσοστό των μαθητών που 
απάντησαν πως οι καθηγητές τους τους καταλαβαίνουν πάρα πολύ συμπίπτει.



Στην ερώτηση αν αισθάνονται πως οι καθηγητές τους τους αποδέχονται και τους 
εκτιμούν ένα ποσοστό 4,8% απάντησαν καθόλου,ένα ποσοστό 9,6% λίγο,ένα ποσοστό 
19,3% αρκετά,ένα ποσοστό 32,6% πολύ και ένα ποσοστό 33,7% πάρα πολύ.

Το ποσοστό των μαθητών που θεωρούν πως δεν έχουν την αποδοχή και την 
εκτίμηση των καθηγητών τους άρα χαμηλή αυτοεκτίμηση είναι 14,4%,ποσοστό 
αρκετά χαμηλό.

Αντίθετα το ποσοστό των μαθητών που θεωρούν πως έχουν την αποδοχή και 
την εκτίμηση των καθηγητών τους είναι υψηλό και φτάνει το 66,3%.



Στην ερώτηση αν οι καθηγητές τους κάνουν ότι περνάει από το χέρι τους για να τους 
βοηθήσουν στα μαθήματα ποσοστό 2,7% απάντησαν καθόλου,ποσοστό 12,4% απάντησαν 
λίγο,ποσοστό 21% απάντησαν αρκετά,ποσοστό 29,6% απάντησαν πολύ και ποσοστό 
34,4% απάντησαν πάρα πολύ.

Το 64% των μαθητών θεωρεί πως οι καθηγητές τους κάνουν τα πάντα για να τους 
βοηθήσουν στα μαθήματα τους και μόνο ένα ποσοστό 15% θεωρεί πως η βοήθεια 
των καθηγητών τους είναι ανύπαρκτη ή μικρή.



Στην ερώτηση αν οι καθηγητές είναι δίκαιοι μαζί σου,ένα ποσοστό 5,9% απάντησε 
καθόλου,ένα ποσοστό 9,7% απάντησε λίγο,ένα ποσοστό 18,8% απάντησε αρκετά,ένα 
ποσοστό 39,8% απάντησε πολύ και ένα ποσοστό 25,8% απάντησε πάρα πολύ.

Η πλειοψηφία των μαθητών ( 65,6% )θεωρεί πως οι καθηγητές τους είναι 
απόλυτα δίκαιοι μαζί τους.



Στην ερώτηση αν η συνεργασία καθηγητών - μαθητών στο σχολείο τους είναι αρμονική 
ένα ποσοστό 3,2% απάντησε καθόλου,ένα ποσοστό 11,8%απάντησε λίγο,ένα ποσοστό 
25,7% απάντησε αρκετά,ένα ποσοστό 41,7% απάντησε πολύ και ένα ποσοστό 17,6% 
απάντησε πάρα πολύ.

Η συντριπτική πλειοψηφία των μαθητών ( 85% ) θεωρεί πως η συνεργασία 
καθηγητών και μαθητών είναι αρμονική και ένα 60% πολύ αρμονική.


